

Санкт-Петербургская православная духовная академия

Архив журнала «Христианское чтение»

Памяти Н.Д. Медведева, доцента
СПбДА

Опубликовано:

Христианское чтение. 1998. № 16. С. 138-141

© Сканирование и создание электронного варианта:

Санкт-Петербургская православная духовная академия (www.spbda.ru),
2013. Материал распространяется на основе некоммерческой лицензии
Creative Commons 3.0 с указанием авторства без возможности изменений.

Издательство СПбДА

Санкт-Петербург

2013

«Блажен путь, в оньже идиши
днешь душе, яко уготовася тебе
место упокоения».

Летом 1997 года Санкт-Петербургская Духовная Академия понесла тяжелую утрату: многолетний ее труженик доцент Николай Дмитриевич Медведев 4 августа погиб в дорожной катастрофе.

Отпевание покойного в храме Академии было совершено 13 августа Преосвященным Ректором Епископом Константином в сослужении духовенства из числа профессорско-преподавательской корпорации и приходских священников.

Перед началом отпевания засл. проф. прот. Василий Стойков, проректор СПбДАиС, произнес слово, в начале которого отметил, что за короткое время этого года Санкт-Петербургская Епархия проводила в путь всея земли четырех протоиереев, которые были выпускниками наших духовных школ. Недавно скончалась преподавательница Регентского отделения Анисимова Кира Павловна. И вот ныне еще одна утрата в безвременной кончине, которая умножает тяжесть скорби. Далее в слове было сказано о том, что нелегким был жизненный путь Николая Дмитриевича. В детстве испытал он многие лишения. Учился он в трудное для всей нашей Церкви время, когда закрывали храмы и монастыри, когда сокращалось количество и без того малочисленных семинарий, когда окончившие духовную школу не могли получить места на приходе. Но подлинно христианский оптимизм, который был присущ Николаю Дмитриевичу, помогал ему и в этот период и в последующее время, когда он стал преподавателем, помощником инспектора, выполняя при этом многие другие поручения священноначалия. Тем же оптимизмом было окрашено его общение с окружающими его людьми.

Более 30 лет он трудился в родной Академии, отдавая свои силы и знания, ревностно осуществляя свое педагогическое призвание.

В последующие годы ему было очень тяжело передвигаться, но он старался преодолевать свои недуги и исполнять свой долг.

Провожая нашего собрата в блаженный путь и на место упокоения, надлежит нам вознести свои молитвы ко Господу, чтобы он вселил душу почившего в селениях праведных.

После отпевания гроб был изнесен из храма с пением «Свя-тый Боже». Похоронен М. Д. Медведев на Ковалевском кладбище г. Санкт-Петербурга.

В адрес Академии поступил ряд телеграмм. Одна из них, поступившая от Митрополита Смоленского и Калининградского Кирилла, Председателя ОВЦС МП, на скорбную весть отвечает: «выражаю глубокое соболезнование в связи с безвременной кончиной Николая Дмитриевича Медведева, долголетнего члена корпорации Санкт-Петербургских Духовных школ. Потрясен известием о случившейся катастрофе. Господь да упокоит раба Своего в селениях праведных. Прошу передать близким покойного мое соболезнование».

Сокурсник покойного по Академии Архиепископ Волгоградский Герман в своей телеграмме просит принять сердечные соболезнования по поводу кончины своего друга и соученика.

На первом заседании Совета СПбДАиС была провозглашена почившему новопреставленному тещу Николаю «Вечная память» и оглашены телеграммы соболезнования.

* * *

Николай Дмитриевич Медведев родился 28 января 1940 г. в станице Черниговка Рязанского р-на Краснодарского края в семье служащих. Рано осиротел, лишившись отца в первые годы Великой Отечественной войны. Вынужден был с раннего детства с матерью ходить по миру, посещая храмы и святые места. При посещении храмов научился читать часы и шестопсалмие. Находясь в детском доме окончил семь классов, после чего учился в механико-технологическом техникуме, который вскоре оставил. В 1958 году в течение нескольких месяцев был штатным псаломщиком в Покровском молитвенном доме станицы Сергиевской.

Воспитанный с детства в религиозном духе он усердно готовился к поступлению в Ставропольскую Духовную Семинарию,

куда направлялся с отличной рекомендацией настоятеля прихода игумена Виталия (Литвиненко).

Успешно окончил 2 класса и в 1960 г. был переведен сначала в Саратовскую семинарию, а после ее закрытия — в Ленинградскую, которую окончил в 1962 году по первому разряду, заслужив аттестат с отличием.

В 1962—1966 гг. учился в Ленинградской Духовной Академии. Будучи студентом, часто посещал Псково-Печерский монастырь.

За курсовое сочинение на тему: «Отношение христианства к обществу по учению св. Григория Богослова» Н. Д. Медведеву присуждена степень кандидата богословия. На 1966—67 уч. год он был оставлен при Академии в качестве профессорского стипендиата на кафедре Патрологии. Для научной работы ему определяется тема «Жизнь и литературная деятельность преп. Иоанна Дамаскина». В том же году Н. Д. Медведев начинает свою преподавательскую деятельность. Ему поручается преподавание в Семинарии сектоведения и догматического богословия. Одновременно он трудится на факультете африканской христианской молодежи при Академии. 1 января 1968 г. он назначается на должность помощника инспектора.

В 1970—71 уч. году Николай Дмитриевич был командирован для обучения в Экуменический институт в Швейцарию, где окончил также курсы английского языка при ООН. По возвращении из командировки преподает в Семинарии Общую церковную историю и догматическое богословие. По поручению Совета ЛДАиС он также занимается организацией культурно-массовых мероприятий для учащихся. А по поручению ОВЦС сопровождает иностранные делегации, участвует в богословских собеседованиях и иных встречах с инославными, проводившихся в нашей стране и за рубежом.

В 1973—1975 гг. находился в Риме, где обучался в Библейском институте и в Григорианском университете. На последнем представил свою диссертацию: «Гносеология по богословию В. Н. Лосского», за которую получил степень Доктора.

В 1976—77 уч. году по постановлению Совета ЛДАиС он читает в Академии лекции по Истории Древней Церкви и Истории Славянских Церквей.

Весной 1978 г. в составе полномочной группы посетил Святую Землю. В июне 1978 г. Н. Д. Медведев утверждается в звании доцента. В этом звании он продолжал трудиться усердно во все последующие годы своей педагогической, научной и церковно-общественной деятельности. Его перу принадлежит целый ряд статей и других трудов на богословские и церковно-исторические темы, число которых простирается до 30-ти наименований. Большинство их опубликовано. Он также написал много отзывов на различные научные диссертации. Будучи активным участником в работе ОВЦС, он представлял свои доклады на международных конференциях, симпозиумах, богословских диалогах, побывав в связи с этим во многих странах мира.

Такой активностью не отличаются последние годы его жизни. Из-за болезни ног он не мог участвовать в дальних поездках. Вся его деятельность была сосредоточена в духовных школах, которые для него были родным домом.

Коллеги, друзья, питомцы Академии и Семинарии сохраняют в своей памяти все то доброе и светлое, что они почерпнули от общения с ним, и неизменным своим христианским долгом будут считать усердную молитву ко Господу об упокоении его души.

Вечная ему память!



САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКАЯ ПРАВОСЛАВНАЯ ДУХОВНАЯ АКАДЕМИЯ

Санкт-Петербургская православная духовная академия Русской Православной Церкви – высшее учебное заведение, осуществляющее подготовку священнослужителей, преподавателей духовных учебных заведений, специалистов в области богословия, регентов церковных хоров и иконописцев.

На сайте академии

www.spbda.ru

- сведения о структуре и подразделениях академии;
- информация об учебном процессе и научной работе;
- события из жизни академии;
- сведения для абитуриентов.

Проект по созданию электронного архива журнала «Христианское чтение»

Руководитель проекта – ректор академии епископ Гатчинский **Амвросий** (Ермаков). Куратор – проректор по научно-богословской работе протоиерей Димитрий Юревич. В подготовке электронных вариантов номеров журнала принимают участие студенты академии. Материалы распространяются на компакт-дисках и размещаются на сайте журнала в формате pdf.

На сайте журнала «Христианское чтение»

www.spbpda.ru

- электронный архив номеров в свободном доступе;
- каталоги журнала по годам издания и по авторам;
- требования к рукописям, подаваемым в журнал.